
 
 

                         
 
 
 

Ata da Vigésima Sétima Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 02(dois) de 
junho do ano de 2026(dois mil e vinte e 
seis). ----------------------------------------------- 

Às dez horas do dia 02 (dois) de junho do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 
sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: André Luiz Lobo, Alfredo Luis 
Nogueira Gonçalves, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 
Geovani Rodrigues do Nascimento, Jean Carlos Corrêa Estevão, Jonathan de 
Almeida Pires, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton 
Alencar Júnior, Oséias Rodrigues Couto e Rodolfo Aguiar de Faria. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 28/05/2026. Cumprido o 
rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE - EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO 
REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 28/05/2026. PROJETO DE 
LEI: 0146/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - DISPÕE SOBRE A 
INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL MEMÓRIA VIVA: RÁDIO-NOVELA E 
PODCAST DESCENTRALIZADO DAS TRADIÇÕES CABO-FRIENSES NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, CONSONÂNCIA COM OS OBJETIVOS DE 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL – ODS 4, ODS 8, ODS 10 E ODS 16 DA 
AGENDA 2030 DA ONU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 
0147/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO -RECONHECE COMO 
PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL E GASTRONÔMICO DO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO O FESTIVAL DO MARISCO, REALIZADO NO BAIRRO PERÓ, 
E O INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO. 
PROJETO DE LEI: 0148/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO NÚCLEO MUNICIPAL DE PAISAGEM 
URBANA – NMPU NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0149/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO 
- DISPÕE SOBRE MEDIDAS DE ACESSIBILIDADE ATITUDINAL E APOIO AO 
ATENDIMENTO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA (PCDs) EM ACADEMIAS, 
CENTROS DE TREINAMENTO FÍSICO E ESTABELECIMENTOS SIMILARES 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO: 
0442/2026 - GEOVANI RODRIGUES DO NASCIMENTO - SOLICITA AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO PROVIDÊNCIAS JUNTO AOS ÓRGÃOS 
COMPETENTES PARA REALIZAR OBRAS DE DRENAGEM E 
PAVIMENTAÇÃO NA RUA PEDRO SANTIAGO, NO BAIRRO FLORESTINHA, 
2º DISTRITO, TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0445/2026 – 
JONATHAN DE ALMEIDA PIRES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 
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MUNICIPAL A ELABORAÇÃO DE PLANO DE MOBILIDADE URBANA 
ESPECÍFICO PARA A RODOVIA AMARAL PEIXOTO (RJ-106), NO TRECHO 
DO BAIRRO UNAMAR, COM ADOÇÃO DE INTERVENÇÕES ESTRATÉGICAS 
EM PONTOS CRÍTICOS DAS PRINCIPAIS VIAS DE ACESSO. INDICAÇÃO: 
0448/2026 - ADEIR NOVAES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 
REALIZAÇÃO DE LIMPEZA/DESOBSTRUÇÃO DE BUEIRO NA RUA DAS 
LEBRES NO BAIRRO UNAMAR, NO SEGUNDO DISTRITO, EM CABO FRIO. 
INDICAÇÃO: 0452/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO QUE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL 
COMPETENTE, EM CONJUNTO COM A EMPRESA SALINEIRA, REALIZE 
ESTUDOS DE VIABILIDADE TÉCNICA PARA REAVALIAÇÃO DA REDUÇÃO 
DOS HORÁRIOS DAS LINHAS DE TRANSPORTE COLETIVO ENTRE 
TAMOIOS E O PRIMEIRO DISTRITO AOS SÁBADOS, DOMINGOS E 
FERIADOS, DE FORMA A EVITAR PREJUÍZOS AOS TRABALHADORES QUE 
ATUAM NOS SETORES DE HOTELARIA, POUSADAS, TURISMO E 
SERVIÇOS CORRELATOS. INDICAÇÃO: 0453/2026 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO 
DE VIABILIDADE TÉCNICA E ORÇAMENTÁRIA PARA INSTALAÇÃO DE 
APARELHOS DE AR-CONDICIONADO DESTINADOS À CLIMATIZAÇÃO DA 
SALA DE MEDICAMENTOS E DA SALA DE VACINAÇÃO DO ESF - 
ESTRATÉGIA SAÚDE DA FAMÍLIA DO BAIRRO FLORESTINHA, NO 
SEGUNDO DISTRITO DE TAMOIOS. INDICAÇÃO: 0454/2026 - MILTON 
ALENCAR JÚNIOR SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE 
LIXEIRAS SUBTERRÂNEAS EM ÁREAS TURÍSTICAS DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0455/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA E A REVITALIZAÇÃO DO 
TERMINAL RODOVIÁRIO ALEXIS NOVELLINO, NESTE MUNICÍPIO. 
INDICAÇÃO: 0456/2026 - PAULO BRIZIO DA CUNHA - SOLICITA AO PODER 
EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS JUNTO AO ÓRGÃO 
COMPETENTE PARA PASSAR UMA MÁQUINA MOTONIVELADORA PATROL 
NA RUA CINQUENTA E SETE E NA ESTRADA MONTE ALEGRE. 
INDICAÇÃO: 0457/2026 - DAVI DOS SANTOS SOUZA - SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE CHUVEIROS PÚBLICOS E BANHEIROS 
PÚBLICOS NA ORLA DA PRAIA DO PERÓ, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 
INDICAÇÃO: 0458/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - 
SOLICITA AO PODER EXECUTIVO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA 
ALICE TORRES, NO BAIRRO PORTINHO, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 
INDICAÇÃO: 0459/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO QUE SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO E SUBSTITUIÇÃO 
DE MANILHAS NA RUA RUFINO ALEIXO BRAGA, EM FRENTE AO CAMPO 
DO MORUBÁ, VISANDO MELHORIA DO ESCOAMENTO DE ÁGUAS 
PLUVIAIS E PREVENÇÃO DE ALAGAMENTOS E EROSÕES, NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna ao jovem David Mendes, Vice-presidente do Projeto 
Parlamento Juvenil, que após as saudações de praxe discorreu sobre a 
violência nas escolas da Rede Pública, destacando que a confusão que ocorrera 
no dia vinte de maio na Escola Amena Maial fora uma situação lamentável, que 
culminara em pânico e um verdadeiro caos. Observou, que a situação exigia uma 
ação permanente do Poder Público. Disse ainda, que o episódio impactara toda 
a comunidade escolar, com isso o Parlamento Juvenil criara um Projeto criando 



instituição da Escola em Tempo Integral sublinhando que, o objetivo era oferecer 
segurança para o ambiente escolar, já que a violência não poderia ser 
considerada normal dentro dos recintos escolares. Reiterou que aquela 
proposição já fora votada na Casa e que estava em tramitação no Executivo 
Municipal e que após, o Parlamento Juvenil agiria no sentido de recolher sete mil 
assinaturas. Disse, que seria necessário agir com senso de urgência. Ao final 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor 
presidente disse que a Casa Legislativa sempre apoiaria o Parlamento Juvenil. 
Em seguida franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Fez uso da Tribuna 
como primeiro orador inscrito, o Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente 
saudou a todos. Em Seguida disse, que os Vereadores do Parlamento Juvenil, 
David e João Victor presentes naquela Sessão, estavam de parabéns. Após 
disse que, o contra turno se fazia muito importante, sobretudo para conter 
situações de violência. Disse, que também o esporte e a cultura poderiam 
amenizar os problemas de violência. Afirmou em seguida, que a rede de ensino 
de Cabo Frio contava com trinta e cinco mil alunos e oito mil funcionários. 
Continuando teceu comentários sobre a importância histórico/cultural de Cabo 
Frio enfatizando, que era necessário descobrir o caminho dos grandes centros 
históricos e colocar o município no patamar das rotas de visitação turísticas. Em 
seguida disse que, a própria Câmara não comportava mais o número de 
funcionários, vereadores e pessoas que participavam da Assistência. Disse que 
o Corredor Cultural que existia nas proximidades da Praia do Forte fora extinto, 
o que era inadmissível. Reiterou que o turista vinha para Cabo Frio para ir à praia 
pela manhã e comer picanha a tarde e que não entendia o motivo pelo qual os 
órgãos de proteção aos patrimônios históricos como o IPHAN e outros não 
permitiam a reforma e organização de tais lugares para visitação. Em aparte, o 
Vereador Luís Geraldo Simas de Azevedo disse que, em uma ocasião o altar da 
igreja de São José estava caindo e que não fora possível colocar nem mesmo 
um prego e que a igreja de São Benedito levara cinco anos para conseguir uma 
permissão do IPHAN para passar por uma reforma. Assim, entendia o lamento 
do orador sobre os patrimônios de Cabo Frio. Retomando ao seu discurso, o 
vereador Alfredo Gonçalves disse que, Cabo Frio era muito mais do que apenas 
praia, mas, que ninguém sabia sobre sua história. Observou, que estava certo 
de que muitos compartilhavam com a sua emoção com relação a histórica de 
Cabo Frio. Disse que, a Casa tinha documentos de extrema importância e que 
era necessário dar o devido valor que tais artefatos mereciam e que assim, a 
cidade poderia avançar muito. Também em aparte, o Vereador Milton Alencar 
disse que a fala do Vereador Alfredo deveria ser levada em conta, visto que ele 
próprio não era cabo-friense e que se encantara pelo município. Disse que não 
adiantava buscar alternativas para os recursos do petróleo se não fosse dada a 
devida importância a histórica de Cabo Frio. Disse que, aproveitava o aparte, 
para parabenizar os integrantes do Parlamento Juvenil. Também em aparte o 
Vereador Davi Souza reportou-se a uma publicação do senhor Evangelus 
Pagalidis sobre a frente de uma Casa Lotérica situada no centro, que tampava a 
fachada de uma casa histórica. Disse que o entorno histórico/cultural sobretudo 
no centro da cidade deveria ser preservado e que deveria haver um grupo de 
estudos para resgatar aquele tipo de debate e preservação. Retomando ao seu 
discurso, o vereador Alfredo Gonçalves disse que naquela data estava em pauta 
uma proposição de sua autoria, que pretendia ordenar as fachadas dos 
comércios. Reiterou que passara por um comércio no Bairro Braga, onde o 



proprietário pintara a calçada de frente e o poste de vermelho, o que era 
inadmissível. Também em aparte, o Vereador André Luiz Lobo disse que havia 
inclusive verbas do Ministério do Turismo que poderiam ser utilizadas no resgate 
de espaços turísticos, fazendo com que lugares como o Lido pudesse ser um 
lugar de visitação. Em outro aparte, o Vereador Milton Alencar disse que no lugar 
onde esta estabelecido o Shopping Park Lagos era uma área de sambaqui. 
Também em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que, ele próprio 
visitara cidades que preservava seus patrimônios e que ao preservar tais 
espaços um turismo de qualidade era atraído. Após, o orador agradeceu os 
apartes, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Ordem do 
Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0146, 0147, 0148 E 0149/2026. FORAM APROVADAS AS SEGUINTES 
INDICAÇÃOES: 0442, 0445, 0448, 0452, 0453, 0454, 0455, 0456, 0457 E 
0459/2026. FOI RETIRADA DE PAUTA A PEDIDO DO AUTOR A INDICAÇÃO 
Nº: 0458/2026. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Fazendo uso da Tribuna em Explicação 
Pessoal, o Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida disse que, não podia deixar de parabenizar os jovens do 
Parlamento Juvenil, destacando que sentia muito orgulho sobretudo do jovem 
Joâo Victor, que ganhara eleição nas escolas da rede pública para vereador, e 
também para Deputado na ALERJ. Disse que tais jovens eram o futuro de Cabo 
Frio. Disse ainda, que era uma honra receber as leis discutidas no Parlamento 
Juvenil e trazer para a discussão no Plenário da Casa. Disse que tais jovens 
poderiam sempre contar com ele, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
Tribuna o Vereador Davi Souza, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
disse, que o tema relacionado a escola em tempo integral era de grande 
importância e que também a escola integrada era uma discussão importante e 
seria possível implementar imediatamente. Disse que integrar a escola com o 
esporte e o teatro municipal seria de grande valia e poderia muito contribuir no 
contra turno escolar. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Após, o senhor presidente disse que acompanhava os jovens do 
Parlamento Juvenil e percebia a coragem e a importância de tais meninos que 
por certo não se davam conta, mas, que serviam de referência para muitos. 
Prosseguindo disse, que lutava muito para conseguir um outro lugar para 
estabelecer a Casa Legislativa, visto que todos eram sabedores de que o atual 
prédio já não dava mais conta do contingente atual. Reiterou que estava 
empenhado em conseguir dirimir o problema. Pela Ordem, o Vereador Davi 
Souza disse que, a partir do momento em que a sociedade civil entrava na 
discussão a pressão daquele movimento era de grande valia. Também Pela 
Ordem disse o Vereador Milton Alencar que, a mudança de local da Casa 
Legislativa era urgente. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 
lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 
 
 


